
◎ 鶴岡市議会 令和７年９月定例会 一般質問順序表 
 

   

☆ 一般質問は、３日間とも午前１０時から開始されます。    なお、議事の都合により、質問月日が変わる場合がありますので、あらかじめご了承ください。 
 

月日 質 問 者 所 属 会 派 質       問       事       項 

八
月
二
十
九
日
（
金
） 

富樫 正毅 議員 鶴岡市議会公明党 
１．多文化共生について （１）鶴岡市国際化推進プランについて （２）地域での受け入れ体制の整備について 

２．孤独・孤立対策について （１）孤独・孤立対策推進法について （２）高齢者へのサポート対応について 

秋葉  雄 議員 〃 １．不登校について ２．子宮頸がん予防対策について ３．こども誰でも通園制度について 

黒井 浩之 議員 〃 
１．コミセン施設設備の老朽化対策について 

 （１）定期的な安全点検について （２）藤島地区地域活動センターの出火について （３）施設の劣化状況の把握について 

佐藤 麻里 議員 希 望 の つ ど い 
１．猛暑下における児童生徒の安全対策について 

 （１）登下校時の熱中症対策とスクールバス運行の現状について （２）今後の対応策について 

中沢 深雪 議員 〃 １．鶴岡市高等学校等生徒通学費支援事業について ２．若年性認知症について ３．地方公務員の兼業・副業について 

阿部  寛 議員 リ ベ ラ ル 
１．消防本部及び消防署のパワーハラスメント調査の状況と防止対策について ２．鶴岡市ハラスメント防止条例の制定について 

３．ハラスメント防止に関わる公文書の改ざんについて 

本間 信一 議員 〃 １．産直あさひ・グーについて 

長谷川 剛 議員 日本共産党鶴岡市議団 １．自殺防止の取り組みについて ２．国民健康保険税について ３．ごみ減量の推進について 

坂本 昌栄 議員 〃 １．市内小中学校のトイレについて ２．訪問入浴サービスについて ３．放課後児童クラブについて 

九

月

一

日

（

月

） 

加藤 鑛一 議員 〃 １．学校の歴史的財産の継承について ２．公正な選挙と投票立会人について 

菅井  巌 議員 〃 １．熊出没の対応について ２．空き家対策について 

佐藤 博幸 議員 創 政 ク ラ ブ 

１．地域共生社会の実現に向けた取組について （１）２０４０年に向けた福祉サービス等提供体制の構築について 

（２）２０４０年に向けた在宅医療と医療・介護連携体制の構築について 

２．共生社会の実現に向けたインクルーシブ教育における「特別支援教育推進計画」の策定について 

３．百条調査特別委員会における提言への対応について 



傍聴席入り口は、４階ロビーです。どうぞお気軽に傍聴においでください。 
【会派の持ち時間】 （ ）内の時間は、質問・答弁も含めた持ち時間です。 

創政クラブ（２４０分） 日本共産党鶴岡市議団（１２０分） 鶴岡市議会公明党（９０分） 市民の声・鶴岡（６０分）  

市民フォーラム（６０分） ＳＤＧｓ鶴ヶ岡（６０分） 希望のつどい（６０分） リベラル（６０分） 

月日 質 問 者 所 属 会 派 質       問       事       項 

九

月

一

日

（

月

） 

五十嵐一彦 議員 創 政 ク ラ ブ 
１．人口減少社会への対応について 

（１）人口減少対策のこれまでの実施状況とその検証結果について （２）鶴岡市デジタル田園都市構想総合戦略について 

２．新学校給食センター整備について （１）学校給食・食農教育推進本部について （２）基本計画の策定について 

佐藤 昌哉 議員 〃 １．行財政改革について ２．投票所の設置と開票作業について 

本間新兵衛 議員 〃 

１．広域水道事業について （１）企業団構成市町の水道事業の相違点について （２）広域化後の施設整備について 

 （３）簡易水道事業について （４）垂直統合について 

２．河川、道路の支障木について 

九

月

二

日

（

火

） 

佐藤 久樹 議員 〃 １．農業情勢について ２．物価高騰対策について ３．タクシー・運転代行の現状について 

本間 正芳 議員 〃 

１．鶴岡市の教育デザインについて （１）将来的な教育構想について （２）次期学校適正配置計画について 

 （３）スクールバスの運行について （４）教育施設維持管理対策について 

２．小中学校の学習指導と生徒指導について 

 （１）児童生徒の学力の現状と学習指導について （２）児童生徒の問題行動の現状と生徒指導について 

遠藤 初子 議員 市 民 の 声 ・ 鶴 岡 １．駅前周辺の雨水対策について ２．タクシー不足について ３．産後ケアの取り組みについて 

草島 進一 議員 〃 １．防災、災害対策について ２．「関係人口」関連政策について ３．三瀬矢引風力発電事業について 

石井 清則 議員 市 民 フ ォ ー ラ ム １．スポーツ施設の管理について ２．地域で取り組む食料安全保障について ３．観光地のトイレについて 

工藤  博 議員 〃 １．財産運営について ２．高温少雨・渇水に係る農業用水確保緊急支援事業について 

南波  純 議員 Ｓ Ｄ Ｇ ｓ 鶴 ヶ 岡 
１．新第三学区放課後児童クラブについて （１）放課後児童クラブ及び周辺環境整備事業に伴う安全対策について 

 （２）放課後児童クラブ整備事業に伴う指定避難所の整備や防災機能の改善について 

２．住民主体の公共施設整備と対話による政策立案について 

田中  宏 議員 〃 
１．鶴岡型地域包括ケアについて 

 （１）荘内病院及び湯田川温泉リハビリテーション病院について （２）地域医療構想について （３）総合確保基金について 

２．学校給食「代替費」について ３．鶴岡市自然学習交流館「ほとりあ」について 


